

# Libertatea

## POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA  
ARAD, STR. EMINESCU No. 7,  
TELEFON: 17.17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ  
FONDATOR: GEL VOȘTINAR

ABONAMENTE LUNAR 110 LEI  
PB 8 LUNI — — — 300 LEI

### Politica externă a U. R. S. S.

*Publicația „Pentru pace internă, pentru democrație populară” organ al Biroului Informativ dela Belgrad al partidelor comuniste, prezintă un raport al tov. G. Malenkov, cu privire la activitatea G. G. al Partidului Comunist din URSS*

În partea finală a acestui raport tov. Malenkov ocupându-se de politica externă a Uniunii Sovietice, arată că din pășăritul războiului URSS a ieșit în libertate din punct de vedere ideologic și că în câteva țări din Răsăritul Europei s'au instaurat regimuri democratice sub conducerea clasei muncitoare care duc o politică de pace față de politica de expansiune și dominație mondială a Statelor Unite, Angliei și Franței.

Schimbarea relațiilor dintre foștii aliați de războiu a impus politicii externe a Uniunii Sovietice misiunea de a contracara acțiunea imperialistilor. Autorul arată, în continuare, că politica expansionistă a capitalului monopolist american vrea să aservească interesele capitaliste săbite din Europa cu scopul pregătirii de noi prizonieri de războiu împotriva URSS și a țărilor de democrație nouă, sub steagul luptei „contra pericolului comun”. Planurile Truman și Marshall sunt expresia mai înaltă și concretă a acestei linii de politică a capitalismului american.

După ce arată că politica externă a Sovietelor a folosit în mod just contradicțiile din tabăra imperialismului, autorul subliniază că punctul de plecare al politicii externe sovietice, este faptul coexistenței inevitabile a două sisteme pentru un timp mai îndelungat, capitalismul și socialismul, și că URSS va duce o colaborare prietenească pe baza reciprocității și a angajamentelor mutuale. Totodată Uniunea Sovietică va respinge orice politică ostilă față de URSS și de țările cu democrație muncitorească.

După ce face un rezumat al politicii externe americane și engleze în vechiul cântăreț de noi aliați dintre părțile ostile democrației din Germania și Japonia și după ce arată aspectele negative ale politicii apăsătoare față de Spania, Indonezia, China etc., autorul menționează că „propaganda pentru un al războiu mondial este din nou în formă din ce în ce mai atrăgătoare și mai cinică; se întocmește planuri pentru o nouă agresiune, un nou războiu contra URSS și țărilor cu democrație nouă. Prin această cercuire conducătoare ale Statelor Unite încearcă să promontorii unor noi planuri față de expansiune”.  
Uniunea Sovietică respinge toate

### Conferința ministrilor de externe

## D. Molotov expune azi punctul de vedere sovietic asupra unității politice și economice a Germaniei

LONDRA, 11. — Miniștrii de externe își vor concentra toate eforturile lor pentru a examina propunerea făcută de d. Molotov ca Germania să plătească despăgubiri și din producția curentă a industriilor ei.

Eri înainte de întrunirea ministrilor de externe d. Marshall a făcut o declarație în care a arătat că începând dela 1 Ianuarie Statele Unite nu vor mai accepta niciun fel de plăți de despăgubiri din producția curentă de-

parece aceasta ar reduce standardul de viață al poporului german. Ministrul de externe american a arătat că Statele Unite și Anglia cheltuiesc anual 700 milioane dolari în cele două zone de ocupație.

Această declarație care a fost repetată în plenul conferinței a atras imediat replica dlui Molotov, care a spus că dsa va dovedi în cursul zilei de astăzi că concluziile dlui Marshall sunt fără temei. Se așteaptă totodată

ca d. Molotov să arate astăzi punctul de vedere sovietic asupra unității economice și politice a Germaniei, cum și raportul care există între cele două aspecte ale problemei germane. Tot în cursul zilei de astăzi miniștrii de externe vor lua în discuție și propunerea britanică asupra structurii economice a Germaniei, care în principiu a fost aprobată de d. Molotov ca bază de discuție.

## Partidul socialist francez s'a rupt în două

PARIS, 11. — Nemulțumirile crescând care au fost observate în sânul partidului socialist francez în urma ralierei unei părți din fruntașii socialiști la acțiunea antimuncitorească a guvernului Schuman, au ajuns în cursul ultimelor zile la o fază hotărâtoare. Astfel fostul secretar general

al partidului socialist francez împreună cu numeroși alți fruntași s'a desolidarizat de restul partidului, înțelegând să ducă o acțiune proprie. Grupul acesta a lansat un apel în care cere muncitorimii franceze să se alăture adevăratei mișcări socialiste care a

pără interesele clasei muncitoare. Ziarul „Humanité” comentând această ruptură în partidul socialist francez, arată că numeroși socialiști francezi au înțeles în ultimul moment că Franța nu trebuie și nu vrea să fie o colonie a imperialismului american.

## In Italia a fost declarată greva generală

ROMA, 11. — Astăzi de dimineață la Roma și în împrejurimi a izbucnit greva generală ordonată de camera de muncă. Reprezentanții guver-

nului și ai sindicatelor muncitorești au ținut consfătuiri până târziu după miezul nopții, fără a putea cădea de acord asupra revendicărilor muncitori-

lor. Un purtător de cuvânt al guvernului a declarat că discuțiile vor fi reluate în cursul dimineții, însă până atunci muncitorii vor intra în grevă.

## Acord principial în negocierile economice dintre Uniunea Sovietică și Anglia

MOSCOVA, 11. — În conformitate cu o știre a agenției TASS în negocierile comerciale anglo-

sovietice s'a realizat un acord principial asupra punctelor mai importante ale viitorului acord

comercial dintre Uniunea Sovietică și Marea Britanie.

D. Ripka, ministrul comerțului cehoslovac, care se află la Moscova, a declarat că legăturile comerciale ceho-sovietice vor fi intensificate în urma semnării noului acord comercial care va absorbi 18 la sută din întregul comerț exterior al Cehoslovaciei.

cercările de șantaj exercitate asupra țărilor de democrație nouă și urmărirea cu vigilență toate manevrele suspecte ale foștilor săi aliați din tabăra imperialistă pentru a nu se lăsa înscelată.

Îr ce privește țările de democrație nouă Uniunea Sovietică va cordă și

se va acorda tot sprijinul dându-le un mare ajutor și apărând cu dârzenie interesele lor. „URSS și țările cu democrație nouă duc fără să șovăie o politică de sprijin față de țările coloniale și dependente care luptă pentru eliberarea lor din jugul imperialismului”.

### Mica publicitate

DE VANZARE 80 oi „Merinos” mame, la d. Anghel Teodor, Chişinău-Criş.

DE VANZARE sufragerie prime calitaje si dormitor de nuc. Adresa: Doamna Balasa 89. Kulcsar.

DE VANZARE un cărucior adanc str. Stroescu 7.

URGENT de vanzare tractor 28 cai „Lanz-Bulldog” cu batoză 6 cai „Clayton-Schultevorth”, 300.000 lei. MOTOR Industrial orizontal 60 cai „Oberursel” Diesel 300.000 lei. TRACTOR „International” 10-20 cai. — MOTOR 20 cai vertical pe motorină. PRESA de ulei ieftina. „Ageniura” Balogh, Arad bd. Regele Ferdinand 65.

MOARA de urful, în stare bună de vanzare. Tot acolo se caută o locuință (cameră și bucătărie, Gen. Coandă 29.

Societatea Esperantista Română secția Arad.

#### INVITARE

Tvate Societățile de cultură esperantistă din întreaga lume, comemorează 60 ani de existență a limbii Internationale de Interlingvo între popoare „Esperanto” cât și nasterii d-ului LL. Zamenhof centrul mărimii element cultural și pacifist.

Deasemenea Societatea Esperantista Română Secția Arad invită onorabil public simpatizant al limbii Esperanto cât și pe cei dornici a cunoaște acest curent universal și misiunea sa (lu) să la parte Duminică 14 Dec. a.c. orele 11 a.m. la Adunarea esperantistă publică, ce va avea loc în Sala Festivă a Școlii Moise Nicoară.

### CORSO ARAD tel. 23-64

La orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. Deniele DARRIEUX într-o creație cum n'a fost văzută. Adieu Cherie Ultimul film din noua producție franceză.

### ARZU PETRU CEL MARE PARTEA I-a

VIVECA LINDFORS vedeta Nr. 1 a Hollywoodului în: „Femei deschideți ochii” Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9. JURNAL NOU!

Repr.: 3, 5, 7 și 9 AZI: Marele premiu al festivalului internațional dela Cannes 1946 după celebrul roman al lui ANDRE GIDE cu MICHELE MORGAN — PIERRE BLANCHAR

## Inaugurarea cursului de alfabetizare din comuna Comlăuș

După o minuțioasă și persistentă companie de lămurire a masei largi populare, făcută prin stăruința tov. Vasile Duca, director școlar, zilele trecute a avut loc în sala școlii din centru, festivitatea inaugurării cursurilor de alfabetizare. La această manifestare populară toată autoritatea comunală, precum și un mare număr de cursisti, După oficierea serviciului divin a luat cuvântul preotul Gh. Mihu, care a arătat că biserica prin conducătorii democrați de azi este alături de munca pentru lămurirea poporului și îndeamnă pe cei prezenți să-i convingă pe cei ce lipsesc să ia parte la cursuri.

Directorul școlii, tov. Vasile Duca a salutat prezenta în frunte cu tov. Rozalia Crisan prima femeie primar din județul nostru. Dna a subliniat că guvernul actual înțelege că școala să implicească în vol lăsat în masele populare în vremea când stăruința de carte era adresată numai celor înstăriți. Astăzi guvernul poporului înțelege să pornească o mare acțiune de lămurire a maselor care până acum au trăit în întunec.

## Recalcularea pensiilor

### Un comunicat al Prefecturii Județului

Ministerul Justiției cu ordinul Nr. 6869 din 24 Nov. 1947, face cunoscut că, în urma intervenției sale pe lângă Casa Generală de Pensii, această din urmă lucrează cu toată intensitatea la recalcularea pensiilor plăte. Lucrarea începe urmează și

terminată până la finele anului. La plata pensiilor va începe din luna Nov. 1947, la quantumul fixat în lei stabilizat. În cadrul acestei măsurii cu caracter general vor fi satisfăcuți și pensionarii din Arad.

## Festivalul școlilor primare în cadrul „Săptămânii copilului”

În cadrul săptămânii copilului Luni după amiază a avut loc la Teatrul Comunal un foarte reușit festival artistic executat de elevii școlilor primare din Arad. Programul a început cu un cor executat de școala experimenta

lă, după care dna prof. Sucku a arătat însemnătatea și scopul acestei Săptămâni a Copilului, îndemnând publicul să primească cu bunăvoință pe cei care au înțeles să răspundă chemării de ajutorare a copiilor.

Cinema URANIA  
AZI, ultima zi:  
Impuscături în noapte cu John Wayne.  
MĂINE PREMIERĂ! Cea mai nouă aventură a lui Charlie Chan, detectivul chinez.  
Urme de sânge cu SIDNEY JOLER

A urmat apoi școala Nr. 4 cu un cor bine pus la punct de către d. director I. Ungureanu. Școala Nr. 22 din Pârneaava a prezentat deasemenea un program minunat pus la punct. În special „Tărășelul” a stârnit entuziasmul spectatorilor. Școala Nr. 2 a prezentat un program de balet executat de elevii cl. IV. Deasemenea și-au mai dat concursul la reușita acestei serbări școala română-catolică de băieți și fete, școala Nr. 14, școala Nr. 1.

## Inaugurarea unui nou sediu al Apărării Patrioțice în cartierul 6 Vânători

Zilele trecute s'a inaugurat un nou sediu al Apărării Patrioțice în Cartierul 6 Vânători.

Părintele Buda, care a oficiat slujba, a arătat importanța Prezentei Organizației A. P. în această parte a orașului, nu puțin pătrunsă, Dna și a, videntiați etnaul patrioțic și dragostea pentru cultură a țării, care și la țară a aduce înaintea marelui și progresului în cartierul lor. La apeluș cântărilor și cântărilor Buda, cu deosebire din cel prezenta, în vederea misiunii nobili și A. P. și a lupta pentru a pace pătrunsă și bună, străduindu-se pentru binele țării și a poporului, s'a înfăptuit un număr de organizatie.

După cântările și cântările programului artistic al corului din localitate sub conducerea învățătoarei Ilia Ion. Serbaros s'a încheiat cu cântările din prezenta al A. P. Corul 6 V. V. nători, dl. învățător Bodnar, care în cuvinte înțelepte a îndemnat pe toți și țării și țării să se angajeze în organizarea și desfășurarea activității organizatiei în toate cele din viața noastră. Încheierea a fost ocazie cu ocazia sărbătorilor Sfinte ale Crăciunului, și apoi urlei din cartier vor primi încheierea și încheierea oca.

## Pentru Serviciul Sanitar județean

Un invalid, proprietarul unui deșeu de tutun dintr-o stradă mai lămurită și a prezentat la Eforia Sanitară pentru a se informa asupra cauzelor care au determinat impunerea și a taxei sanitară mai mare decât cea impușă de obicei, de tutun din cartier. Deci cu o circulație mai mare, par în loc să primească lămuririle cerute, a fost reposit și amenințat de secretarul Eforiei sau Serviciului Sanitar. Un anume Dordca, că în cazul când va face apel taxa și va fi majorată la 3000 lei.

Atitudinea funcționarului Dordca, pe lângă că nu e democratică, e recomenșă și arată o stare de spirit dată și stragem atenția superiorilor săi asupra mentalității și purtării sale.

## Frânghian condamnat la doi ani închisoare corecțională

Am arătat în ziarul nostru că proprietarul Fabricii de zahăr din Arad și Freidorf, Frânghian, a fost arestat fiind acuzat că sabotează producția și refacerea economică a țării. El a fost primit în judecata Tribunalului Ilfov, împreună cu directorul societății „Comerțul zahărului”.

Cosțache. Zilele trecute procesul a fost judecat și ambii a cuzeți au fost condamnați la câte doi ani închisoare corecțională și 5000 lei amendă, lei soc. Comerțul zahărului obligă să plătească o amendă de 50 000 lei.

### In legatura cu pretul carnil si derivatelor

Oficiul Economic Judejean aduce la cunoastinta publicului cunsumator, ca pana la terminarea calcularii definitive a pretului carnil nu se va putea percepe mai mult de 180 lei pentru kilogramul de carne de porc si 280 pentru un kgr. slanina sau osanza cruda.

In ce priveste derivatele carnil de porc, pretul acestor se va calcula luand ca baza pretul carnil.

Cu acest prilej se atrage atentia consumatorilor, ca preturile publicate in ztarile de ieri nu sunt definitive.

### Informatiuni

**RECENZAREA FUNCTIONARILOR PARTICULARI.** Sindacatul Functionarilor si Angajatilor Particulari din Arad va avea pe toti membrii sai recenzati inca pe cei in afara de intreprinderi, pe cei somer si pe cei din provincie sa se prezinte pana la data de 15 Decembrie a.c. la sediul Sindicatului, din Arad str. Av. Georgescu 5 pentru efectuarea recensamantului cunoscand ca dupa aceasta data nu vor mai fi recenzati si vor fi sters de lista de membri.

**IN ATENTIA LUMII IOVR.** Toata lumea IOVR din orasul Arad, care nu are cartele cu puncte, sa se prezinte pana la data de 14 Decembrie a.c. la sediul Apararii Patriotice str. Greceanu Nr. 10 Sectia IOVR.

**CUMPARAM**  
JEVI DIN GUMA si din ARAMA ROIE de 1 to., ALCOOLMEJRU pl. split si rachiu.  
Rugam comunicati ofertele in birou dupa amiază intre orele 5-7 sau la fabrica din Andrei Şeguna, pusa Utvinis Fabrica de spitt ZELENSKI.

**ROYAL** Repr. la orele 3, 5, 7 si 9.  
AZI, un superfilm tehnicor  
**INTRE DOUA LUMI**  
(COLONEL BLIMP)  
cu ANTON WOHLBRUCK

**CINEMATOGRAFE**  
ARO: „Petru cel Mare” (part. I).  
CORSO: „Adio Cherie”.  
FORUM: Simfonia pastorală,  
ROYAL: „Intre doua lumi”.  
SAVOY: „Femei deschideti-va ochii”.  
URANIA: Impuscatură in noapte

# Casele regionale de Asigurari Sociale vor deveni autonome si independente

BUCURESTI, 11. — D. Marin Florea Ionescu, noul director al Casei Asigurarilor Sociale a facut ieri declaratia presei. D-sa a inceput prin a arata ca desi aceasta institutie a fost creata exclusiv pe seama muncitorilor, totusi ea devenise un teren de plasare a tuturor politicienilor. In ce priveste autonomia acestei importante institutii, ea exista numai pe hartie. Tar lipi sa de corectitudine a unor functionari a produs pierderi mari

Casei Asigurarilor Sociale. Astfel, d. Florea Ionescu a aratat ca unii dintre foștii conducatori ai Casei nici nu știau unde se află bunurile institutiei, iar din punct de vedere administrativ nu exista o evidenta a salariatiilor.

Noul director general al CAS a aratat apoi ca a luat masuri de aprovizionare a spitalelor, ca se va infiinta un oficiu de comercializare a epelor minerale din toate stajunile climatice

ce si se va infiinta o fabrica care sa produca vala, medicamente si fiole necesare exclusiv acestei importante institutii uni.

In alt ordin de idei d-sa a anuntat infiintarea unui corp special de medici care sa studieze si sa combată cauzele maladiilor. In ce priveste pe mame si pe copii, ele vor fi incluse in sistemul de asigurari al institutiei care va sta exclusiv in interesul clasei muncitoare. In ce priveste Casele Regionale de asigurari din orase si comunele tari, ele se vor bucura de o independenta completa si se vor desvolta din cadrul noilor voilor locale fiind conduse de muncitori. Iar Casa Centrala fiind numai un organ de coordonare si centralizare a Casei Regionale de Asigurari.

## Program cultural urmat de dans la Sindicatul Grafic

Sindicatul Grafic organizeaza Duminică 14 Decembrie orele 15 in localul propriu din str. Spiru Cheorelie 19, un program cultural urmat de dans in vederea stranserii fondurilor necesare ajutorarii Institutului Obstetric din localitate.

Fondurile ce se vor colecta cu acest prilej vor fi donate Institutului Obstetric pentru inregistrarea cu aparatele necesare.

Intrarea benevolă.

## Alti condamnati pentru sabotaj

Instanta speciala de sabotaj de pe langa Tribunalul local a pronuntat

in la orele 12 jumtate sentinta in procesul de sabotaj format impotriva comerciantului Iuliu Apponyi din bu. Regina Maria si vanzatorului ecclesiastic Ioan Vaaszka. Acestia — dupa cum se stie — au fost trimisi la judecata pentruca au vandut marfa, adica ino caldamanite, cu suprapret. Ambii au fost condamnati la cate trei luni inchisoare corectionala si la cate 10.000 lei amendă. Totodata au fost confiscate patru perechi pantofi de dam si doua perechi eschimoise de cauciuc, restul marfii care in timpul procesului de cercetari a fost confiscata, a fost acum eliberata.

— Desementa a fost pronuntata sentinta in procesul falsificarii siptelor necesare transportului de porumb si falsificarea sigilului oficial: septe de care sunt acuzati Anatolie Samson din str. Cico Pop Nr. 1, Anatolie Baranovsky, din str. Cobuc 26, Teodor Aldea din Bucuresti, bu. Dacia 36. Acesti inculpati in cursul lunii Noiembrie 1946 au falsificat siptele si certificate de transport pentru a putea transporta cereale din judetul nostru, iar Florea Cioban a luat 36 milioane lei dela primăria comunei Ocina din Moldova, drept avans in contul unui vagon de porumb pe care nu l-a transportat. Toți cinci au fost condamnati la cate un an inchisoare corectionala, iar Florea Cioban a fost obligat sa plateasca 36 milioane lei vechi.

## In Noiembrie productia industrială a inregistrat sporiri simtitoare fata de lunile trecute

BUCURESTI, 11. — Ministerul Industriei si comerțului a dat ieri publicitatii raportul lunar al productiei in toate ramurile industriale din cursul lunii Noiembrie. In conformitate cu acest raport in toate ramurile de productie s'au realizat simtitoare sporiri fata de lunile trecute in

special in domeniul textilelor si al alimentelor. Prin aceasta sporire a productiei, s'a dovedit ca muncitorimea isi merita intrarea recunoscuta a Intrerei Populatii din tara, ea reusind sa ajunga in foarte multe domenii la productia din 1938.

## Incercare de sinucidere

ARAD. — Eri spre seara, la cateva sute de metri de Chistuta, doua gendari au observat pe strada principala ca o tinara s'a prabusit la pamant. Gardienii au ridicat-o si au transportat-o la camera de serviciu a chesturii, unde numita s'a revenit pentru un moment declarand ca a inghitit 20 pastile somnifere. Dupa aceste a c...

suferit din nou in nesimtire, astfel ca nu s'a putut stabili identitatea si nici motivele care au determinat-o la sinucidere. Cu ambulanta Salvării a fost transportata la spital pentru ingrijire.

## Accident

ARAD. — Eri dimineata pe la orele 9, pensionarul CFR Gh. Radan, a fost lovit, pe cand in cerca sa traverseze linia ferata in dreptul cabinei 9, de un vagon care era manevrat. Numita a fost grav ranit si apoi transportat la Spitalul Judejean pentru ingrijire.

## Se vor elibera cantitati suficiente de timbre IOVR

BUCURESTI, 11 — Casa Centrala IOVR aduce la cunoastinta tuturor detinatorilor CAM ca a dispas eliberarea unui numar suficient de timbre IOVR atat pentru trimiterile postale, cat si pentru documentele juridice. Fondurile colectate din aceste timbre vor servi exclusiv la inlaturarea situatiilor materiale a invalizilor orfanelor si v. tutejilor de rataciti.

PIERDUT Cartela alimente pe Octombrie cu numele Cercel Adalbert si Cercel Ghizeja. O declar nulla.

## Rozie politienească

ARAD — Mercuri seara dela orele 19 până la 21, persoajul biroului judiciar, sub conducerea dlui Eugen Auer, șeful biroului, a întreprins o razie în jurul gării și la hotelul Horvath. Ca acest prilej au fost înaintați 43 inculpați care nu și-au putut justifica situația, diminițată a început trierea celor înaintați, triere care este în curs.

## Comunicatul U.S.C.-ului

USIC-ul atrage atențiunea tuturor meseriașilor, industriașilor, și însășișii tuturor întreprinderilor care au prețuri stabilite pe bază de autocalculări, ca întrucât acestea sunt greșite sau ne reale, să le rectifice în mod rațional, folosindu-se de baze respective criteriilor de autocalculări prevăzute de lege.

## Prinderea unor hoști

Arad. — Înainte cu câteva zile s-a arătat că Gratian Balan a fost prins în flagrant delict de furt în locuința lui Gavrilă Mate din bdul Carol 14. În cursul cercetărilor s-au găsit asupra lui mai multe chei cum și o fotografie a învățătorului Vizitru din Arad. Referitor la fotografie la început a eruzat să arate de unde are fotografia, însă pe urmă a recunoscut că în cursul unei trecute călătoriri cu trenul dela Teiuș la Cluj, a dat o lovitură furând un geamantan și Poșeta unei doamne, în care a găsit suma de 6000 lei. Poșeta aparține dnei Lucreția Timoftei din Ineu, care de altfel este cumnata învățătorului Vizitru. Cercetările continuă deoarece se bănuiește că Gratian Balan are și alte fapte la activul său.

Am anunțat marți că în locuința Eli Sabetei Szilagyi din str. Mocioni 12, recunoscuți au pătruns prin geam, furând haine, diferite lucruri și 1900 lei. Organele biroului judiciar făcând cercetările de rigoare, autorul a fost prins. El este Vasile Minda, fără domiciliu stabil, asupra căruia au fost găsite toate lucrurile furate, care au fost restituite proprietarilor.

ARAD. — Agentul Alexandru Strețcu a arestat azi dimineață pe Francisc Balog, țesător din localitate, condamnat la doi ani închisoare corecțională pentru furt. Mandatul a fost emis de către Judecătoria Mixtă din Arad. Balog a fost depus la Penitenciar pentru a-și executa pe deapsa.

## Eri a început judecarea lui Nichifor Crainic

Curtea de Apel din București a început ieri judecarea lui Nichifor Crainic, fost ministru de Propagandă în guvernul antonescian. După cum se știe, Nichifor Crainic a fost condamnat la muncă silnică pe viață în absență, de către Tribunalul Militar. Intre timp Nichifor Crai-

# Ultima oră

## GUVERNUL FRANCEZ A TREBUIȚ SA CEDEZE ÎN FAȚA GREVIȘTILOR

PARIS, 11. — D. Benoit Francon, secretarul general al C. G. T.-ului scrie următoarele în „Humanité”:

„În fața tenacității greviștilor guvernul a trebuit să dea înapoi în raport cu intențiile sale inițiale.

Totuși guvernul refuză cu încredințare să înscrie în hotărârile sale clauza care ar garanta puțerea de cumpărare a salariilor.

Nimic nu indică mai bine decât această voință să dea conștinua o politică menită să ducă la sărăcirea și mai accentuată a clasei muncitoare”.

Într-un comunicat Confederația Generală a Muncii, adresează mulțumiri muncitorilor polonezi care au trimis 10 vagoane de zahăr pentru copiii greviștilor, precum și comitetelor sindicate centrale din Polonia, România,

Cehoslovacia, Bulgaria, Ungaria și mai multor sindicate din Statele Unite, Anglia, Italia pentru solidaritatea ce și-au exprimat-o față de greviști.

„Mulțumim în special — continuă comunicatul — marinarilor americani, englezi și greci, sau de alte naționalități care s-au comportat atât de bine în porturile franceze solidarizându-se întru totul cu marinarii francezi.

## C. G. T.-ul a cerut eliberarea muncitorilor francezi arestați

PARIS, 11. — Confederația Generală a Muncii din Franța în apelul său adresat muncitorimii prin care cere acestea să-și regrupeze forțele în vederea luptelor pe care clasa muncitoare

din Franța va avea să le susțină în viitor, afată că comitetul executiv al Confederației a cerut eliberarea tuturor celor arestați în timpul grevelor și anularea legii antigreviste. Guvernul

francez urmează să răspundă astăzi cererii Confederației Muncii, în timp ce s-a ordonat demobilizarea celor 80.000 rezervați chemați sub drapel pentru menținerea ordinii.

## Complotiștii polonezi au avut legături cu Străinătatea

VARSOVIA, 11. — În procesul complotiștilor care se judecă acum în capitala Poloniei acuzaatul Adam Oborsky a recunoscut

că a fost membru al unei bande subterane și că alți trei membri ai organizației au căutat și au obținut sprijinul cercurilor catolice.

precum și al polonezilor aflați în Anglia și Statele Unite.

## M. S. Regele Mihai părăsește Sâmbătă Elveția

GENEVA, 11. — În conformitate cu telegramele din Geneva, M. S. Regele Mihai va părăsi

Vineri sau Sâmbătă orasul Lausanne cu un tren special, plecând spre București.

BERLIN, 11. — Serviciul polonez de presă din Berlin anunță că autoritățile din zonele de vest au predat autorităților poloneze un număr de 18 ofițeri superiori SS acuzați de ucideri în masă. În fruntea acuzațiilor se află Homboschel fost gaulleifer al regiunii Varșovia.

## De Gaulle dorește desmembrarea Germaniei

LONDRA, 11. — Unele cercuri din străinătate interpretează întâlnirea ce a avut loc la Paris între d. Dulles și generalul de Gaulle ca o desvăluire a intențiilor a departamentului de stat de a se servi de aceasta din urmă în

viitoare combinațiuni politice care ar implica Franța. Agenția Reuter relatează că conversațiile s-au referit în deosebi la Germania și că de Gaulle La comunicat dlui Dulles că este dispus să admită unitatea economică a Germaniei occidentale.

Știrile apărute în presa nord-americană atată că unul din scopurile vizate

la Paris a dlui Dulles a fost să se asigure că generalul de Gaulle va fi de acord cu fuziunea economică între zona franceză și zonele Angliei și Statele Unite în eventualitatea unei schimbări de guvern în cazul că formula Schuman nu va mai conveni departamentului de stat.

## Jugoslavia a denunțat acordul de repatriere cu Anglia

BELGRAD, 11. — Agenția Tanjug anunță că Jugoslavia a denunțat acordul încheiat anul trecut cu Marea Britanie privitor la repatrierea persoanelor

desrădăcinate și predarea criminalilor de războiu, acuzând Marea Britanie că nu a făcut nici un efort sincer pentru aplicarea acordului.